

## ДОКЛАД

### за учебната дейност на Факултет по общественно здраве и здравни грижи за учебната 2019-2020 г.

Докладът за учебната дейност на Факултет по общественно здраве и здравни грижи (ФОЗЗГ) е изготвен съгласно *Правилник за дейността на Учебно-методичните съвети при Университет "Проф. д-р Асен Златаров"*.

#### 1. Анализ на кандидатстудентската кампания

За популяризиране на специалностите във факултета са изготвени брошури, презентации, реклами, публикувани на Фейсбук страниците на факултета Университета, и популяризирани чрез местните и националните медии.

На 07.03.2020 бе проведено събитие „Ден на отворените врати“.

За учебната 2019/2020 г. от обучаваните специалности във факултета е обявен кандидатстудентски прием за специалности „Медицинска сестра“ – 20 студенти и „Акушерка“ – 15 студенти. Кандидатстудентската кампания е проведена на два етапа – през месеците април и юли. Успешно са попълнени всички заявени бройки. Общият брой кандидати за специалностите по подадени документи е 144. Кандидатите по първо желание за специалност „Медицинска сестра“ са 64 (по 3.2 студента за място), а по първо желание за специалност „Акушерка“ са 26 (по 1.7 кандидатстуденти за място).

Направен е анализ на студентската общност във ФОЗЗГ по населени места. Студентите във всички специалности са основно от Бургас и Бургаска област. Разпределението на приетите първокурсници по населени места е следното:

- специалност „Медицинска сестра“ – от новоприетите 20 студенти, 19 са от Бургаска област (95%), от тях 8 са от гр. Бургас, и 1 е от гр. Белене (5%);
- специалност „Акушерка“ – от новоприетите 15 студенти, 14 са от Бургаска област (93%), от тях 4 са от гр. Бургас, и 1 е от гр. София (7%).

#### 2. Анализ и резултати от мониторинг на учебната документация

На катедрени, факултетни заседания, заседания на комисиите по качеството и учебно-методичния съвет и декански съвет периодично са обсъждани въпроси, свързани с учебна документация, графици за учебния процес, изпитни процедури и др.

За отчетния период са актуализирани 38 учебни програми за специалност „Акушерка“: 29 по задължителни учебни дисциплини; 6 по избираеми учебни дисциплини; 3 по факултативни учебни дисциплини.

Направени са 3 одитни проверки на учебната документация във ФОЗЗГ и е установено, че тя отговаря на приетия университетски стандарт за учебна документация (учебен план и учебна дисциплина), както и че е приета съгласно установения ред.

При спазване на единните образователни изисквания за получаване на квалификация по професия и специалност е актуализирана и разработена учебна документация за Отдел за следдипломна квалификация (СДК), както следва:

- актуализиран е учебният план за придобиване на СДК по „Здравен мениджмънт“,

- разработени са 12 учебни програми за четвърта степен на професионална квалификация по професията „Парамедик“, за специалността 7230303 „Транспортиране на пострадали и болни хора, оказване на първа помощ и асистиране на лекаря в спешната помощ“,

- в катедра „Здравни грижи“ е разработена учебна програма за обучение на медицински специалисти, предоставящи патронажни грижи по проект № BG05M9OP001-2.040-0051-C01 „Осигуряване на патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания на територията на Община Бургас“, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, която е утвърдена на Факултетен съвет (Протокол 48/19.09.2019).

### **3. Анализ и предложения за подобряване на съществуващите във ФОЗЗГ условия за подпомагане на обучението**

Периодично на катедрени, факултетни съвети, на УМС и на заседания на Комисията по качеството е анализирано текущото състояние на учебния процес за специалностите във ФОЗЗГ, провеждането на изпитите и държавния стаж. Дискутирани са и организацията и обезпечаването на качеството на дистанционното обучение във връзка с обявеното извънредно положение. За подпомагане на обучението през месец април 2020 г. са предоставени кратки ръководства за преподаватели и за студенти за работа с платформата дистанционно обучение Blackboard, които са публикувани на сайта на университета.

На декански съвет на 27.04.2020 г. са дискутирани въпроси и са набелязани мерки за реструктуриране на графици за провеждане на учебните занятия за летния семестър. Направени са предложения за промени в графика на учебния процес на специалности „Медицинска сестра“ и „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“ с цел приключване на практическите занятия, учебната практика/държавния стаж, които са утвърдени и с решение на Академичния съвет.

Успешно продължава функционирането си *Системата за лична подкрепа на студентите*. На провежданите срещи между студентите и тюторите им са обсъждани въпроси, свързани с учебния процес, които са разглеждани на катедрени и факултетни съвети.

През учебната 2019/2020 г. във ФОЗЗГ няма подадени студентски жалби.

### **4. Анализ на анкетни проучвания сред кандидат-студенти, студенти и работодатели относно степента на заинтересованост от образователните програми във ФОЗЗГ**

Чрез периодично провеждане на анкетни проучвания за отчетния период се осъществявал контрол на качеството на преподаване и усвояване на учебния

материал, оценка на работата на преподавателите и студентите и оценка на резултатите от провежданите стажове. Анализите са представени на информационните табла и са публикувани страницата на университета, в раздела за факултета. Чрез писма е изисквано становище на потребителите на здравни кадри относно потребностите от обучаваните специалности и необходимостта от разкриване на нови специалности.

Катедра „Организация и управление на здравеопазването“ е организираща анкетно проучване сред 13 студенти от специалност „Здравен мениджмънт“, 4 курс, относно мнението им за учебния процес, проведен по време на извънредната ситуация с пандемията от COVID-19 през летния семестър на учебна 2019-2020 г. Студентите са изказали положително мнение относно проведеното дистанционно обучение, използваните електронни платформи и материала, който е им е предоставян регулярно по време на извънредната ситуация.

#### **5. Анализ на методите на преподаване и оценяване на постиженията на студентите**

Във връзка с организация на учебния процес за летния семестър на учебната 2019/2020 г. в условията на извънредно положение, лекциите, семинарните упражнения и някои практически упражнения са проведени чрез комбиниране на различни технологии в зависимост от спецификата на дисциплината – чрез видео и конферентна връзка в Zoom, в платформата BlackBoard, чрез създадени групи във Вайбър, Skype, фейсбук и чрез изпращане на обучаващи материали в електронните пощи.

Обучението за летния семестър е приключило в срок. Изпитите са проведени съгласно утвърдените графици за изпитна и поправителна сесии на учебната 2019/2020 г., съответно където е допустимо - онлайн чрез платформите Zoom и Microsoft Teams при включени камери и чрез платформата BlackBoard за тестово изпитване с ограничение за по-малък брой студенти.

Практическите изпити са проведени в корпус „Медицински науки“ при строго спазване на противоепидемиологичните мерки.

27.07.2020 г.

Изготвил:  
(проф. Е.Сотирова)

Докладът за учебната дейност на Факултет по обществено здраве и здравни грижи за учебната 2019-2020 г. е приет на заседание на УМС, Протокол №3/28.07.2020 г., и на заседание на Факултетен съвет на ФОЗЗГ, Протокол №9/28.07.2020 г.